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SRBIJA

DAČIĆ: RADE BULATOVIĆ SLEDEĆE NEDELjE U UKRAJINI

BEOGRAD, 28. novembra 2017. (Beta) -  Srpski ministar spoljnih poslova Srbije Ivica Dačić
izjavio je danas da će se ambasador Srbije u Ukrajini Rade Bulatović uskoro vratiti u tu zemlju,
najverovatnije sledeće nedelje, i poručio da ni posle 14 meseci neće primiti na razgovor
ukrajinskog ambasadora u Beogradu Oleksandra Aleksandroviča. Dačić je pozvao na
konsultacije Bulatovića 8. novembra, povodom aktuelnih pitanja odnosa sa Ukrajinom. "Mi treba
da razvijemo dobre odnose sa Ukrajinom, ali ovakav on (Oleksandar Aleksandrovič) doprinosi
zaoštravanju odnosa i ja ću o tome razgovarati sa ukrajinskim ministrom Klimkinom za dve
nedelje u Beču", rekao je Dačić je za Radio-televiziju Srbije (RTS). Dačić je izrazio i uverenje da
Kosovo neće postati članica Ujedinjenih nacija i dodao da je važno da se utvrdi tačan broj
država koje su priznale njegovu nezavisnost, kako bi se zaustavila Priština koja manipulacijom
brojevima pokušava da podstakne nova priznanja. On je rekao da se na spisku zemalja koje su
priznale nezavisnost nalaze zemlje koje nisu članice UN, poput Kukovih ostrva, i da postoje
nepristojne ponude i velike ucene zemalja koje odluče da povuku priznanje. "Oni kažu da će
dobiti stolicu u Ujedinjenim nacijama, evo ja ću da upotrebim narodni izraz malo sutra će dobiti",
poručio je Dačić i dodao da vlasti u Prištini zaboravljaju činjenicu da pitanje nezavisnosti nije
rešeno. Upitan da li se iza sveobuhvatnog sporazuma o normalizaciji odnosa Beograda i
Prištine, čijim bi potpisivanjem trebalo da se završi dijalog u Briselu, krije činjenica da će Srbija
morati da prizna Kosovo, Dačić je kazao da "to niko ne zna". "Kao što sam Bog zna koliko je
država priznalo Kosovo, ili kao što ni sam Bog ne zna, isto tako on ne zna šta sveobuhvatni
sporazm podrazumeva. To je izmislio Štefan File kada je bio komesar za proširenje. Ja sam ga
tad pitao - šta to znači, a on je rekao da to niko ne zna. Nemojte da mi bajemo o tome, to ne
znači ništa", kazao je Dačić. Ministar spoljnih poslova rekao je i da ima informacije da će Velika
Britanija uložiti protest zbog njegovog govora u Argentini, ali da nema razloga za protest protiv
istine. On je rekao da je Velika Britanija slala ratne brodove 10.000 klometara ka Foklandskim
ostrvima, a da ne dozvoljavaju Srbiji da brani svoje interese. "Ja ću da nastavim da pričam i
dalje tako. Šta ima oni da protestuju protiv istine, kako ih nije sramota, oni cepaju deo naše
terotirije, a nemaju taj princip kada je reč o svojim interesima, znači smo hrabro - mora da se
ide dalje", kazao je šef srpske diplomatije.

BRNABIĆ I LI: POLITIČKI ODNOSI I EKONOMSKA SARADNjA SRBIJE I KINE NA
VISOKOM NIVOU

BEOGRAD, 28. novembra 2017. (Beta) - Politički odnosi Srbije i Kine su izvanredni i karakteriše
ih sveobuhvatno strateško partnerstvo, ocenjeno je u razgovoru u Budimpešti predsednice
Vlade Srbije Ane Brnabić i kineskog premijera Li Kećijanga, saopštila je danas Vlada Srbije.
Brnabićeva i Li fokusirali su se na ekonomsku saradnju Srbije i Kine, za koju su ocenili da je
veoma uspešna, posebno kada je reč o saobraćajnoj infrastrukturi i energetici. "Veoma smo
ponosni na trilateralni projekat modernizacije železničke pruge Beograd-Budimpešta, koji je za
Srbiju najvažniji infrastrukturni projekat. To vidimo kao početak kompletiranja celokupne
železničke mreže Srbije", naglasila je Ana Brnabić. Premijeri Srbije i Kine konstatovali su i da
veliki značaj imaju sporazumi koje su predstavnici dve zemlje potpisali tokom juče održanog
Samita Kine i 16 zemalja centralne i istočne Evrope u Budimpešti. Ana Brnabić istakla je da je
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"članstvo u Evropskoj uniji ključni spoljnopolitički cilj Srbije, a Srbija je u potpunosti opredeljena
za nastavak i produbljivanje saradnje sa Kinom u svim oblastima". "Nedvosmislena podrška
Kine po pitanju Kosova i Metohije, a posebno sprečavanju tzv. Kosova da postane članica
Uneska, potvrda su tradicionalnog prijateljstva dve zemlje i dva naroda", rekla je srpska
premijerka i dodala da Srbija dosledno podržava politiku jedne Kine. Ana Brnabić i Li Kećijang
razgovarali su i o nastavku direktnih kineskih ulaganja u Srbiju i rasta izvoza srpskih proizvoda
u Kinu. Predsednica Vlade Srbije istakla je da je nedavno položen kamen temeljac za izgradnju
novog bloka TE Kostolac B3, kao najveće investicije u domaćem energetskom sektoru u
poslednje tri decenije, a da ukupna vrednost zajedničkih projekata Srbije i Kine u ovom trenutku
iznosi oko šest milijardi dolara. Ona je istakla značaj projekta industrijskog parka Borča, kao
jednog od glavnih prioriteta Srbije u kojem se očekuju velika kineska ulaganja, kao i saradnje u
oblasti poljoprivrede, zdravstva, kulture, nauke, obrazovanja, turizma, sporta i u drugim
oblastima. "Posebno nas raduje što će uskoro u Pekingu biti potpisan ugovor o otvaranju
Srpskog kulturnog centra u Umetničkom distriktu 798, kao i što skorije otvaranje Kineskog
kulturnog centra u Beogradu", naglasila je Ana Brnabić. Predsednica Vlade Srbije poručila je
premijeru Kine da će Republika Srbija, kroz mehanizam saradnje "16+1" i inicijativu
predsednika Si Djinpinga "Pojas i put", kao i snažnom podrškom NR Kini na bilateralnom i
multilateralnom planu, nastaviti kontinuitet politike prijateljstva i pune saradnje.

SRBIJA I KINA ZA ŠTO BRŽI POČETAK RADOVA NA IZGRADNjI AUTO-PUTA PRELjINA-
POŽEGA

BEOGRAD, 28. novembra 2017. (Beta) - Delegacija Vlade Srbije razgovarala je danas u
Budimpešti sa premijerom Kine Li Kećangom o zaključivanju ugovora o finansiranju izgradnje
autoputa Preljina-Požega, dužine 30,9 kilometara, na Koridoru 11, na kojem bi sledeće godine
trebalo da počnu radovi. Kako je saopštilo Ministarstvo građevinarstva, saobraćaja i
infrastrukture, razgovori o zaključivanju ugovora o finansiranju gradnje novog autoputa započeti
su odmah nakon što je juče u Budimpešti, u okviru Samita šefova vlada Kine i 16 zemalja
centralne i istočne Evrope, potpisan komercijalni ugovor o izgradnji te saobraćajnice vredan 450
miliona evra sa kineskom kompanijom CCCC. Na sastanku delegacija Srbije i Kine,
predvođenih premijerima Anom Brnabić i Li Kećangom, govorilo se i o realizaciji drugih
zajedničkih infrastrukturnih projekata, kao i mogućnostima za proširenje ekonomske saradnje
dve zemlje. Kako je podsetilo Ministarstvo, na bilateralnom sastanku održanom u okviru Samita
u Budimpešti, premijer Kine izrazio je zainteresovanost za inicijative srpske strane i istakao da
razvoj ekonomske saradnje treba da prati visok nivo političkih odnosa dve zemlje.

BRNABIĆ I ORBAN ZADOVOLjNI REZULTATIMA SAMITA 16 + 1

BEOGRAD, 28. novembra 2017. (Beta) - Predsednica Vlade Srbije Ana Brnabić i mađarski
premijer Viktor Orban izrazili su danas zadovoljstvo rezultatima dosadašnjih samita Kine i
zemalja centralne i istočne Evrope (CIEZ), a posebno potpisivanjem Memoranduma o
razumevanju o saradnji i otpočinjanju radova na projektu modernizacije pruge
Beograd-Budimpešta, saopšteno je iz Vlade Srbije. Osim o rezultatima jučerašnjeg Samita
16+1, Brnabićeva i Orban su razgovarali i o unapređenju bilateralnih odnosa i ocenili da je
potrebno "još više unaprediti ekonomsku saradnju dve zemlje", navodi se u saopštenju. "Pored
infrastrukture i saobraćaja, oblasti u kojima treba da nastavimo da unapređujemo saradnju jesu
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energetika, poljoprivreda i vodoprivreda, telekomunikacije, bankarstvo, kao i banjski turizam i
prekogranična saradnja", rekla je Ana Brnabić u razgovoru. Ona je navela da je Srbija merama
fiskalne konsolidacije i sveobuhvatnim reformama uspela da kreira povoljno i stimulativno
poslovno okruženje koje je sigurnije za investitore i dodala da su "dobrodošla veća mađarska
ulaganja i učešće kompanija iz te zemlje u zajedničkim projektima". Premijeri Srbije i Mađarske
složili su se da je potrebno nastaviti praksu održavanja zajedničkih sednica vlada jer to
"doprinosi unapređenju političkog dijaloga i sveukupnih odnosa dve zemlje". "Stabilnost i
uspešan razvoj odnosa Srbije i Mađarske u obostranom su i prioritetnom interesu", zaključili su
u razgovoru Brnabićeva i Orban. Srpska premijerka zahvalila je Orbanu na kontinuiranoj podršci
procesu evropskih integracija Srbije, a razgovarali su i o potrebi nastavka bliske saradnje u vezi
s migrantskom krizom, dodaje se u saopštenju.

BRNABIĆ: POČETAK REKONSTRUKCIJE PRUGE BEOGRAD-BUDIMPEŠTA ISTORIJSKI
DAN ZA SRBIJU

BEOGRAD, 28. novembra 2017. (Beta) - Premijerka Srbije Ana Brnabić danas je kazala da je
početak radova na rekonstrukciji i modernizaciji pruge Beograd-Budimpešta istorijski dan za
Srbiju i dokaz da se radi na strateškom razvoju zemlje. Ona je na obeležavanju početka radova
na deonici te pruge od Beograda do Stare Pazove istakla da je to najveći projekat u okviru
kineske inicijative "Jedan pojas jedan put", kao i formata saradnje Kine i 16 zemalja Centralne i
Istočne Evrope. "Ovaj projekat je važan jer je prvi prekogranični projekat u okviru saradnje '16
plus jedan', potpisan je prvi tripartitni ugovor za njegovu realizaciju, a prvi je projekat između
Kine i EU, preko Srbije", istakla je Brnabić. Dodala je da je ponosna na saradnju Srbije i Kine i
zahvalna celom timu koji je pripremao taj projekat, na čelu sa Ministarstvom građevinarstva,
saobraćaja i infrastrukture, i kineskim partnerima. Po rečima premijerke, i mađarski premijer
Viktor Orban je pohvalio Srbiju koja je pre Mađarske obavila pripreme za početak izgradnje brze
pruge Beograd-Budimpešta. "Ovaj projekat je važan i zbog toga što pokazuje kako se planski i
strateški razvija zemlja. Ne zapostavlja se nijedan pravac razvoja, jednako kao saobraćajni
koridori tako je važna i brza pruga", kazala je Brnabić. Ministarka građevinarstva, saobraćaja i
infrastrukture Zorana Mihajlović je kazala da je priprema izgradnje brze pruge
Beograd-Budimpešta trajala tri godine i da je to trenutno najveći projekat po vrednosti u Srbiji i
Evropi. Ona je navela da su pre ulasku u taj projekat predstavnici Vlade Srbije bili svesni "da se
u domaće pruge nije ulagalo 30 godina, da nemamo vozove i da su brzine vozova na prugama
u Srbiji bile 35 do 45 kilometara na čas". "Posle tri godine uspeli smo da modernizujemo 250
kilometara pruga, nabavili smo novih vozova koliko god smo mogli, a imamo i veći broj putnika i
tereta", naglasila je ona. Ministarka Mihajlović je navela da je cilj da što više građana i
privrednika koristi železnicu za prevoz. "Naš cilj je ne samo da budemo deo velikog globalnog
projekta, već da građani i građanke Srbije požele da se voze vozovima, a da svi oni koji
prevoze teret i kargo, idu preko Srbije", kazala je Mihajlović. Zamenik direktora Nacionalne
komisije za razvoj i reformu Kine Vang Sjaotao je obećao da će radovi na deonici pruge od
Beograda do Stare Pazove biti zavšeni u planiranom roku i da će kineske kompanije poštovati
sve propise i zakone u Srbiji. Radove na toj deonici dugoj 34,5 kilometara izvode kineske
kompanije Čajna rejlvejz internešnel (China Railways International) i Čajna konstrakšn kompani
(China Construction Company) a vrednost ugovora je 350,1 milion dolara. Planirano je da
deonica bude završena u roku od tri godine, a kompletna brza pruga Beograd-Budimpešta za
šest godina.
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BRNABIĆ: NE OČEKUJEM PROBLEME SA EVROPSKOM KOMISIJOM OKO
MODERNIZACIJE PRUGE

BEOGRAD, 28. novembra 2017. (Beta) - Premijerka Srbije Ana Brnabić izjavila je danas u
Budimpešti da ne očekuje probleme sa Evropskom komisijom, kada je reč o modernizaciji pruge
Beograd-Budimpešta, koja se sprovodi u saradnji sa Kinom. "Ne očekujem nikakave probleme,
meni je potpuno normalno da Evropska komija, koja ima jako striktne odredbe, što se tiče
konkurencije, ima ovaj projekat pod lupom", rekla je Brnabićeva novinarima na Samitu Kine i
zemalja centralne i istočne Evrope. Ona je rekla da je jutros razgovarala sa premijerom
Mađarske Viktorom Orbanom o modernizaciji pruge i da je "sve u skladu sa svim zakonima i
odredbama EU", te da Srbija ne očekuje nikakve probleme.  
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